

КОММУНАР

Орган городского комитета КПСС и городского Совета депутатов трудящихся гор. Ворошилова, Приморского края.

№ 80 (5.904) Суббота, 21 апреля 1956 г. Цена 15 коп.

Больше внимания индивидуальному огородничеству

Индивидуальное и коллективное огородничество рабочих и служащих получило широкий размах в нашем городе. Оно является дополнительным источником в обеспечении населения овощами и картофелем.

Наступили теплые солнечные дни. Через несколько промежуток времени начнется массовая посадка картофеля и овощей. Задача руководителей предприятий и учреждений, профсоюзных организаций — организованно подготовиться к посадочному периоду, провести широкую разъяснительную работу по привлечению большего числа рабочих и служащих к индивидуальному огородничеству.

В прошлом году некоторые профсоюзные организации, руководители предприятий недооценили важность коллективного и индивидуального огородничества, недостаточно уделяли ему внимания. Плохо занимались этим делом профсоюзные комитеты базы «Главгазатерен», отделения Кинопроката, ремонткомитеты и др.

Недостаточно инициативно работала и земельная часть горкомхоза. По ее вине многие коллективы не были наделены земельными участками. В городе плохо занимались продажей семян овощных культур, минеральных удобрений. Предприятия местной промышленности и промысловой кооперации изготовляли для продажи огородам мало лопат, тапок и другого огородного инвентаря.

Организованно подготовиться к предстоящим посадочным работам — задача всех организаций города. Большая ответственность ложится на земельную часть горкомхоза. Ее работники должны своевременно позаботиться о том, чтобы полностью удовлетворить все заявки рабочих и служащих. Руководителям предприятий необходимо выделить транспорт для проезда огородами на участки и перевозки семян, оказать практическую помощь в вспашке огородов.

Ответственные задачи стоят и перед торгующими организациями города. Они обязаны обеспечить продажу трудящимся семян овощных культур, необходимых минеральных удобрений. Значительно увеличил в этом году выгонок рассады овощных культур Горзелентрест. Трудящиеся могут приобрести больше, чем в прошлом году рассады помидоров, ранней капусты.

Индивидуальное и коллективное огородничество занимает важное место в решении большой народнохозяйственной задачи — в ближайшем году полностью обеспечить рабочих и служащих нашей страны картофелем и овощами. Для партийных и профсоюзных организаций, учреждений предприятий — всемерно развивать индивидуальное и коллективное огородничество, оказывать практическую помощь в получении высоких урожаев, в обеспечении картофеля и овощами населения города.

Таджикская ССР — участник ВСХВ 1956 года

За получение в 1955 году высоких урожаев хлопчатника Главный комитет Всесоюзной сельскохозяйственной выставки утвердил Таджикскую ССР участником ВСХВ 1956 года. Высокая урожайность хлопчатника в республике достигнута благодаря широкому применению прогрессивных методов — квадратно-гнездового размещения растений и продольно-поперечной обработки при культивации междурядьях.

В 1955 году республика за высокий урожай хлопчатника также являлась участником ВСХВ и награждена дипломом первой степени.

(ТАСС).

И предстоящему обмену визитами советских и датских военных кораблей

Между правительствами СССР и Дании достигнута договоренность об обмене визитами военных кораблей. В соответствии с этой договоренностью отряд советских военных кораблей выедет в Копенгаген, а отряд датских военных кораблей нанесет визит в Ленинград. Визиты будут проведены одновременно в период с 2 по 6 августа 1956 года.

(ТАСС).



Воронжская область. В Гремяченском районе начались работы, связанные с сооружением газопровода, идущего из Ставрополя в Москву. В границах Воронежской области трасса протянется на 160 километров. На этом расстоянии потребуются сварить около 30 тысяч стыков. Трубы диаметром в 720 миллиметров будут уложены на глубине в среднем 1,60 метра. Уже приступили к делу электросварщики. Темпы сварки, производимой при помощи механизмов, с каждым днем нарастают.

На снимке: сварщики-полуавтоматчики И. Ф. Басенько (слева) и М. Ф. Никитин за сваркой труб. При норме 17 стыков они сваривают 30—35 стыков в смену.

Фото А. Зенина. (Фотохроника ТАСС).

Ответим на Призывы ЦК КПСС новыми успехами в труде!



ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПОДЪЕМ

В ответ на Призывы ЦК КПСС к 1 Мая коллектив завода деревообрабатывающих станков повысил трудовое напряжение. Сейчас прилагаются все усилия, чтобы завершить месячный план 28 апреля и к 1 Мая дать сверхплановую продукцию.

Во главе соревнующихся идут старые опытные рабочие тт. Тарасенко, Лозовой, Степанец, Шевченко, выполняющие по две нормы в смену. От своих старших товарищей не отстают комсомольцы и молодежь. На 150 проц. выполнят сменные задания токарь Деменко, строгальщик Гришацкий и другие.

Б первомайским дням рабочие приводят в порядок территорию завода, налаживают культуру производства. В ближайшем воскресенье состоится воскресник по озеленению территории предприятия.

Н. ТРОШКИН.
Председатель завкома.

Преодолевая отставание

Кирпичный завод № 102 длительное время не справлялся с выполнением производственного плана. Преодолевая отставание, труженники завода успешно справились с мартовским заданием. Первенство в соревновании завоевала коллектив цеха обжига. Ему вручено переходящее Красное знамя завода.

Среди смен в цехе обжига лучших показателей в работе добилась комсомольско-молодежная смена, которой руководит мастер т. Сидорова, а в цехе формовки — смена мастера т. Романовской. За достигнутые успехи этим сменам вручены переходящие вымпелы.

Сейчас среди коллективов цехов и смен широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу 1 Мая. В цехе формовки первенство по-

прежнему удерживает смена т. Романовской. Коллектив этой смены выполнил план 15 дней апреля на 104 процента. В цехе обжига первенство занимает смена мастера т. Грудочкин. За полмесяца она выполнила план на 106 проц.

Готовя достойный поздрав празднику, многие рабочие добились высокой производительности труда. Бригады т. Неценко, Золотухина, т. Подельский, садчиков тт. Федорова, Турничева, подкатник Петрушин и другие выполняли сменные задания на 150—180 процентов.

В ответ на Призывы ЦК КПСС к 1 Мая коллектив завода решил досрочно выполнить апрельский план и улучшить качество продукции.

Д. СЕМЕНОВ.

ПРОВЕДЕН ТЯЖЕЛОВЕСНЫЙ СОСТАВ

В ночь на 16 апреля машиностроительный завод «Ворошилов» тт. Ночевной со своими помощниками тт. Степаненко и Стрельцовым провел по маршру-

ту Ворошилов — Эгершельд тяжеловесный состав в 2,372 тонны, превысив при этом техническую скорость локомотива более, чем на один километр в час.

Пребывание Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англии

ЛОНДОН, 19 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня утром Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев возложили венок у обелиска «Сенотаф», установленного в память английских солдат и офицеров, павших в первой и второй мировых войнах.

Перед выездом советских гостей у отеля «Кларидж» собралась большая толпа англичан. Раздавались приветственные возгласы. Машины с гостями направились в самый центр английской столицы — улицу Уайтхолл, где установлен обелиск «Сенотаф» и расположены здания многих правительственных учреждений Англии. Товарищи Булганин и Хрущев прибыли в здание министерства внутренних дел, где их встретил министр внутренних дел Гвидио Ллойд-Джордж и его заместитель лорд Манрофт. Советских руководителей сопровождали посол Великобритании в СССР сэр У. Хэйтер и посол СССР в Великобритании Я. А. Малик. Н. С. Хрущев и Н. А. Булганин направились к подожью «Сенотафа» и возложили лавровый венок с вилетскими в него розами и лилиями.

Товарищи Булганин и Хрущев провели минуту в торжественном молчании перед обелиском. Движение на улице Уайтхолл было приостановлено. Жители Лондона по обеим сторонам улицы наблюдали за церемонией возложения венка.

Затем советские руководители в сопровождении послов сра У. Хэйтера и Я. А. Малика направились к Букингемскому дворцу — официальной резиденции королевы Великобритании Елизаветы II.

Машины въехали во двор Букингемского дворца, где происходила смена и развод караула королевских гвардейцев, несущих службу охраны в красных мундирах и черных кирзах из медвежьего меха.

Во дворец Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев расписались в книге почетных посетителей. Им были показаны сады Букингемского дворца. Перед решетчатым дворцом и у подножия стоящего на площади памятника королеве Виктории много лондонцев наблюдали за прибытием и отъездом советских гостей.

На Букингемском дворце Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев направились на Даунинг стрит, 10 — в официальную резиденцию Премьер-министра Великобритании сэра Антони Идена. Официальный визит продолжался около 40 минут. А. Иден встретил советских гостей у входа и привал их в зале заседаний английского кабинета в присутствии министра иностранных дел Англии Селвина Ллойда.

По окончании визита Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев вышли из подъезда здания в сопровождении сэра Антони Идена и Селвина Ллойда, которые проводили их до машины. Даунинг стрит была заложена многочисленными группами лондонцев. В момент появления советских руководителей и Премьер-министра Англии раздались возгласы приветствия.

Советские гости вернулись затем в свою резиденцию — отель «Кларидж». Дав послы СССР в Великобритании Я. А. Малик дал завтрак в советском посольстве по случаю пребывания в Англии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. На завтраке присутствовали Премьер-министр сэра Антони Иден и другие официальные лица.

Визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева Премьер-Министру Великобритании А. Идену

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Сегодня Председатель Совета Министров СССР Н. А. Булганин и Член Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущев нанесли визит Премьер-Министру Великобритании сэру Антони Идену в его официальной резиденции на Даунинг стрит, 10. Присутствовал министр иностранных дел Великобритании Селвин Ллойд.

Н. А. Булганин и Н. С. Хрущев сопровождали посла СССР в Великобритании Я. А. Малик и Посла Великобритании в СССР сэр Уильям Хэйтер.

Переговоры между руководителями СССР и Великобритании

ЛОНДОН, 19 апреля. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня вечером министерство иностранных дел Великобритании опубликовало согласованное между двумя сторонами комюнике о начале переговоров Председателя Совета Министров СССР Н. А. Булганина и Члена Президиума Верховного Совета СССР Н. С. Хрущева с Премьер-Министром Великобритании А. Иденом и другими английскими руководителями.

Комюнике гласит:

«Сегодня с 15.30 до 18.00 состоялась беседа между советскими и английскими руководителями на Даунинг стрит, 10. Присутствовали следующие лица:

- с английской стороны — А. Иден, Р. Батлер, Селвин Ллойд, А. Киркпатрик, Н. Бруэ, У. Хейтер, Г. Хоулер и Т. Бримлоу;
- с советской стороны — Н. А. Булганин, Н. С. Хрущев, Н. А. Михайлов, А. А. Громыко, Я. А. Малик, П. Н. Бумякин, В. Я. Ерофеев, О. А. Трояновский, Ю. С. Жемчужников.

Было согласовано, что как существо, так и ход этих бесед, которые носят характер ряда неофициальных дискуссий, скорее чем совещаний с заранее установленной повесткой дня в целях разрешения какого-либо определенного вопроса, должны быть секретными и что ничто не должно разглашаться иначе, как посредством согласованных комюнике. Предполагается, что завтра вечером будет издано краткое комюнике с перечнем обсуждавшихся вопросов».

Завтрак у посла СССР в Великобритании Я. А. Малика

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Сегодня посол СССР в Великобритании Я. А. Малик дал в советском посольстве завтрак по случаю пребывания в Англии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева.

На завтраке присутствовали Премьер-Министр Великобритании сэр Антон Иден, лорд-хранитель печати и лидер палаты общин Р. Батлер, министр финансов Г. Маэзилла, министр иностранных дел Селвин Ллойд, министр внутренних дел Г. Ллойд-Джордж, министр по делам Шотландии Дж. Стюарт, министр жилищного строительства и местного самоуправления Д. Селдис, министр земледелия, рыболовства и продовольствия Д. Хитчкот-Эмери, министр просвещения Д. Экклс, еанцлер герцогства Ланкастерского лорд Дж. Селкирк, министр строительных работ П. Баркер-Холбери, лидер лейбористской партии К. Гейтсвелл, морской министр лорд Билкеннин, министр авиации Н. Бэрч, министр топлива и энергетики О. Джонс, государственный министр по иностранным делам лорд Рединг, государственный министр по иностранным делам А. Наттинг, посол Великобритании в СССР сэр У. Хейтер и др.

Кроме Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева, на завтраке с советской стороны присутствовали: Н. А. Михайлов, А. А. Громыко, П. Н. Бумякин, И. В. Курчатова, А. Н. Туполева, Л. Ф. Ильичева, В. Я. Ерофеев, В. А. Каменский и другие.

Собрание городского комсомольского актива

Состоялось собрание городского комсомольского актива, обобщившее итоги работы XX съезда КПСС и задачи комсомольцев города.

Доклад сделал секретарь горкома партии т. Н. Г. Герасимов. Он рассказал о том, с каким огромным воодушевлением советский народ встретил исторические решения съезда и как сейчас развертывается всенародная борьба за быстрое претворение их в жизнь.

Активно включились в борьбу за быстрое осуществление поставленных задач трудящиеся нашего города и в том числе комсомольцы и молодежь.

Однако еще немало комсомольских организаций, которые стоят в стороне от этого важнейшего дела. Многие комсомольские организации не развернули по-настоящему воспитательную работу среди молодежи, слабо участвуют комсомольцы города в шефской помощи селу, в организации политического обучения в школах, в борьбе за укрепление трудовой дисциплины на предприятиях и т. д.

В принах по докладу первым выступил секретарь комсомольского комитета железнодорожного училища № 2 т. Неделкин. Он говорил о том, как учащиеся в ответ на решения XX съезда партии повысили успеваемость, лучше стали работать на производстве. За первый квартал текущего года ими изготовлено продукции на 48 тысяч рублей. В то же время в учебно-воспитательной работе имеются и недостатки. Сейчас в училище не успевает 3 человека, часто бывают случаи нарушения дисциплины. Комсомольская организация училища стремится быстрее устранить недостатки.

— Еще не так давно на кир-

пичном заводе № 102 среди молодежи не велось никакой воспитательной работы, — сказал в своем выступлении секретарь горкома ВЛКСМ т. Малыш. — В результате имелось много случаев нарушения трудовой дисциплины, правил советского общежития. Многие молодые рабочие не выполняли норм выработки. Выполнили решения съезда партии, комсомольская организация повела решительную борьбу с недостатками. Было уделено большое внимание налаживанию культурно-массовой работы, улучшению бытовых условий молодежи рабочих и т. д. Все это позволило в короткий срок изжить имеющиеся недостатки. Сейчас вся молодежь завода активно борется за быстрое решение стоящих перед предприятием задач.

Секретарь узлового комитета ВЛКСМ т. Гаева в своем выступлении рассказала о том, с каким воодушевлением восприняли молодые железнодорожники устава итоги работы XX съезда КПСС. Развернув соревнование за досрочное завершение заданий шестой пятилетки, молодые производственники вместе со всеми трудящимися предприятий узла изыскивают новые возможности для успешного решения стоящих задач. Больших успехов в этой борьбе добивается молодежь паровозного депо. Молодые рабочие этого предприятия одними из первых в городе надели на себя образцовый порядок и чистоту, за что им было вручено переходящее Красное знамя горкома ВЛКСМ. Значительно улучшилась за последнее время молодежь депо и свои производственные показатели. Особенно высокопроизводительно трудятся локомотивные бригады комсомольско-молодежного паровоза, где

старшим машинистом т. Маняго. Им только за март проехали 23 тысяч дополнительных километров, в апреле 5 тысяч тонн грузов. Кроме этого, за первый квартал сэкономлено 18 тонн топлива. За достигнутые успехи этот локомотив зачислен в колону имени Шестой пятилетки.

Активно борются за претворение в жизнь и молодые производственники вагонного депо, станции Ворошилов-Уссурийский, дистанции пути.

Однако в работе узлового комсомольской организации имеются и существенные недостатки. Слабо поставлена политико-воспитательная работа среди молодежи. Вследствие этого имеются случаи нарушения трудовой дисциплины, допускается брак в работе. Долг комсомольцев узла — в кратчайшие сроки изжить эти недостатки.

— Комсомольцы и молодежь рудника включились в предельное социалистическое соревнование, — сказала в своем выступлении проходчик четвертого участка т. Кондрахин. — Сегодня я могу доложить комсомольскому активу, что предельное обязательство нами уже перевыполнено — сверх плана добыто 2500 тонн топлива.

По комсомольской организации рудника еще не велась решительной борьбы с недостатками, и в этом ей нужна серьезная помощь коммунистов.

На собрании выступили также секретарь крайкома ВЛКСМ т. Орлов, секретарь горкома комсомола т. Гермоленко, секретарь уполномоченной комсомольской организации 14-й средней школы т. Болотинский и другие.

По обсужденному вопросу собрание городского комсомольского актива приняло решение.

Вечер в заводском красном уголке

В красном уголке паровозоремонтного завода состоялся вечер отдыха членов комсомольско-молодежных бригад.

С докладом «Роль комсомольско-молодежных бригад в выполнении решений XX съезда КПСС» выступил начальник завода т. Воронин. Он рассказал об успехах и достижениях комсомольско-молодежных бригад, о задачах, которые стоят перед ними.

Первое место в социалистическом соревновании заняла комсомольско-молодежная бригада сварочного цеха, которой руководит Александр Пилука. Ей вручено переходящее Красное знамя. В красном уголке паровозоремонтного завода в красном уголке паровозоремонтного завода

комсомольско-молодежных бригад, о задачах, которые стоят перед ними.

Первое место в социалистическом соревновании заняла комсомольско-молодежная бригада сварочного цеха, которой руководит Александр Пилука. Ей вручено переходящее Красное знамя.

В период, предшествовавший первой мировой войне, партия рабочего класса выдвинула задачу недопустить войны. Уже тогда лозунг «война войне» глубоко проник в массы, захватил во многих странах широкие слои рабочего класса. Однако в решающее время развязывания первой мировой империалистической войны основная сила, борющаяся против угрозы войны, — международный пролетариат — была дезорганизована предательством лидеров II Интернационала. Только наша Коммунистическая партия до конца отстаивала позицию непримиримых противников империализма и империалистической войны и лишь отдельные социалисты в других странах сохраняли верность пролетарскому интернационализму.

Накануне второй мировой войны Советский Союз был единственным государством, ведущим активную миролюбивую политику, другое великие державы

материальными средствами для предотвращения империалистической войны. Долгое время дело обстояло так, что силы, не заинтересованные в войне и выступающие против нее, были слабо организованы, не имели средств для того, чтобы противопоставить свою волю замыслам поджигателей войны. При таких условиях война была неизбежной.

В период, предшествовавший первой мировой войне, партия рабочего класса выдвинула задачу недопустить войны. Уже тогда лозунг «война войне» глубоко проник в массы, захватил во многих странах широкие слои рабочего класса. Однако в решающее время развязывания первой мировой империалистической войны основная сила, борющаяся против угрозы войны, — международный пролетариат — была дезорганизована предательством лидеров II Интернационала. Только наша Коммунистическая партия до конца отстаивала позицию непримиримых противников империализма и империалистической войны и лишь отдельные социалисты в других странах сохраняли верность пролетарскому интернационализму.

Накануне второй мировой войны Советский Союз был единственным государством, ведущим активную миролюбивую политику, другие великие державы фактически поощряли агрессивность, пытались направить фашистскую Германию против СССР и строили планы насчет того, чтобы «загреть жар чужими руками».

Силы, противостоящие развязыванию войны, были тогда недостаточно для того, чтобы сдержать планы наиболее агрессивных стран империализма. В этой обстановке и началась вторая мировая война.

Вызван неимоверное напряжение сил народов, война в то же время привела к огромным издержкам в политической жизни, особенно в странах Европы и Азии. Каждый разумный человек теперь видит, как изменилось соотношение классовых, политических сил, насколько ослабли позиции империализма и насколько усилились позиции социализма.

В вопросе о том, быть или не быть войне, теперь создается совершенно иное положение, чем в период перед последней мировой войной 1914—1918 годов.

В современном период создается реальная возможность предотвращения войны. Что собой представляют общественные и политические силы, не заинтересованные в войне и способные не допустить развязывания ее империалистами?

В ПОМОЩЬ ПРОПАГАНДИСТУ

О возможности предотвращения войн в современную эпоху

Одним из важных, принципиальных вопросов современного международного развития, выдвинутых в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии, является вопрос о возможности предотвращения войны в современную эпоху.

На этот волнующий все народы нашей планеты вопрос XX съезд КПСС дал ясный и убедительный ответ.

Марксизм-ленинизм учит, что война — явление общественно-историческое, что причины войн коренятся в характере социального устройства общества. Проникновение войны обусловлено появлением частной собственности на средства производства, выделением класса эксплуататоров, которым понадобилась вооруженная сила для ограбления и порабощения народа, для обуздания эксплуатироваемых масс. Для эксплуататоров приобретение богатства путем присвоения чужого труда и военного грабежа других стран стало целью жизни. Взять капиталистическое общество. Вся история капитализма — это история захватов, грабежа, насилия и порабощения

других, прежде всего слабых стран.

Войны вытекают из самой эксплуататорской природы капиталистического строя.

Вся новейшая история убедительно доказывает, что современный капитализм стал открыто реакционной и разрушительной силой, что угнетение и разрыв населения внутри капиталистических государств, их агрессия против народов других, особенно отсталых, стран является важнейшей чертой империалистической политики, вытекающей из монополистической природы современного капитализма, из стремления буржуазии к получению максимальных прибылей.

За период жизни одного поколения империалисты дважды навязали человечеству самые массовые и самые кровопролитные мировые войны, втянувшие: первая — 62, вторая — 80 процентов населения земного шара. В результате этих двух войн было убито и искалечено свыше 80 млн. человек.

Возникает вопрос: неужели империалистам удастся развя-

зать еще и третью, более разрушительную и опасную войну? Конечно, и в нынешних условиях, поскольку существует империализм, существует опасность новой мировой войны, не говоря уже о других военных конфликтах.

Однако между желанием империалистов развязать новую войну и возможностью организовать такую войну — дистанция огромного размера.

Марксизм-ленинизм учит, что, с одной стороны, при империализме существует экономическая основа для войн и что, с другой стороны, империализм сам порождает общественные силы, стремящиеся покончить с империалистическими войнами и с самим империализмом. В вопросе о том, быть или не быть войне, большое значение имеет соотношение классовых, политических сил, организованность и сознательная воля людей.

На XX съезде КПСС указывалось, что одно дело, когда существует опасность войны и нет сил для предотвращения этой опасности. Другое дело, когда такие силы имеются и располагают

РАССКАЗЫ О НОВАТОРАХ

Ценное приспособление

Этот вопрос раньше как-то не рассматривался. Работая кузнечной мастерской... слесарю-механику... кузнецов...

мо, ничего не выйдет, — говорит кузнец В. Запорожец. — Как делали болты вручную, так и придется делать.

— Нет, не может быть, чтобы мы своего не добились, — утверждает слесарь Владимир Самуилович Клиценко. — Нельзя проявлять такую беспомощность. Сколько же лет можно делать болты при помощи кузнечного молотка и наковальни. Хорошо, если продукция требуется мало. А если нужно выпустить большую партию, а значит, виднись у соседей.

И Клиценко продолжал поиски. В кузнечном цехе имелся пневматический молот. Владимир Самуилович решил использовать его для изготовления болтов. Нужно было только сконструировать штамп. Какую он будет иметь форму и как будет действовать, — рационализатор еще не знал. Он обратился к технической литературе, к своему прежнему опыту. Наконец слесарь нашел то, что искал.

Несколько вечеров подряд Клиценко оставался в мастерской, часами не отходя от рабочего места и приспособление было изготовлено. Теперь достаточно было положить сюда заготовку и произвести один-два удара пневматическим молотом, как получался болт. И по своим качествам он был лучше, чем болты, которые делались вручную.

Кузнец одобрил штамп слесаря Клиценко и попросил его изготовить еще несколько таких приспособлений.

Недавно мы побеседовали с механиком мастерской А. С. Козодоев. Он рассказал, что если штамп использовать умело, то за восемь часов можно изготовить минимум 700—800 болтов. — Теперь проблема по изготовлению болтов у нас решена, — говорит начальник мастерской т. Москаленко. — Ценное приспособление, сконструированное слесарем Клиценко, мы внедряем в производство. Оно принесет значительный экономический эффект.

Ф. АНДРЕЕВ.



Слесарь вагонного депо Иван Майборода досрочно завершила выполнение полугодового задания. На снимке: слесарь И. Х. Майборода ремонтирует тормозное устройство вагона.

Фото Е. Абезгауза.

Школа передового опыта

18 и 19 апреля на станции Ворошилов-Уссурийский состоялись занятия школы по изучению опыта работы старшего стрелочника т. Нотина.

Главный инженер станции т. Сергиин сделал вступительную информацию. Тов. Нотин рассказал молодым стрелочникам, как содержат в исправном состоянии стрелочные переводы, как производить их очистку и смазку.

Особенно широко был освещен вопрос обеспечения безопасности движения поездов и производство маневровой работы стрелочника. Побывав в дорожной школе стрелочников, т. Нотин похвастался много нового. Теперь он вместе со своим опытом передал товарищам то, что узнал недавно.

Рассказали о своей работе и другие стрелочники. В заключение участники школы просмотрели специальный фильм «Содержание стрелочных переводов».

В ответ на Обращение

Обращение Центрального Комитета КПСС и Совета Министров СССР по всем труженикам сельского хозяйства получило горячий отклик у коллектива преподавателей и учащихся воршиловской сельскохозяйственной школы. Они решили свою работу организовать так, чтобы оказать по возможности большую помощь колхозам в выращивании высоких урожаев, в обеспечении высококачественными семенами зерновых культур, кукурузы и картофеля.

Учащиеся-практиканты под руководством преподавателей в сжатые сроки и при соблюдении всех агротехнических правил провели в учебном хозяйстве школы сев разных зерновых культур.

Сев пшеницы и ячменя произведен перекрестным способом. На всю площадь под зерновые во время культивации и боронования почвы внесены органико-минеральные смеси. Туковой сеялкой на каждый гектар посеяно 2,5 центнера суперфосфата, по 2 центнера дефеката и перегноя-сынца, 50 кг азотистых удобрений.

Кроме того, вместе с семенами высевался гранулированный суперфосфат: на низинных землях — по 50 кг на гектар и на

увальных землях — по одному центнеру.

На всей площади, занятой под посевы многолетних трав, проведена подкормка органико-минеральной смесью.

Под овощные культуры в картофеле готовится почва. Уже произведена безотвальная вспашка с боронованием, подготовлена органико-минеральная смесь. Картофель на основной площади будет посажен квадратно-гнездовым способом и на небольшом участке, для сопоставления, — рядовым.

Остается немного времени до посева кукурузы. В Обращении большое внимание уделяется этой культуре.

Кукурузу на полях учебного хозяйства школы решено посеять только квадратно-гнездовым способом, с внесением органико-минеральных смесей. Для посева подобраны гибридные семена сорта, выведенного самими учащимися и дающего высокие урожаи.

Отвечая на Обращение, учащиеся школы решили вырастить в текущем году высокие урожаи зерновых, картофеля, овощей и подготовить для колхозов десятки центнеров высокоурожайных семян.

П. ДМИТЕРКО. Преподаватель по растениеводству.

Закончить начатое строительство

(Письмо в редакцию)

Коллектив паровозного депо в прошлом году дружно и организованно приступил к строительству коровника в нашем колхозе имени ОКДВА. Кроме строительства коровника, рабочие депо оказали помощь колхозникам в проведении электролинии к животноводческому фермам, на ремонт домов для колхозников, на распыление лесоматериалов и т. д.

В нынешнем году строительный материал для животноводческого помещения подготовлен полностью. Члены артели надея-

лись, что коровник вскоре будет сдан в эксплуатацию. Но их надежды не оправдались. Бригада строителей паровозного депо прекратила свою работу и уехала в город. Строительство животноводческого помещения так и осталось незаконченным.

Мы, члены артели, просим наших шефов, рабочих паровозного депо, помочь нам в завершении строительства коровника.

С. МАРТЫНЕНКО. Председатель колхоза имени ОКДВА.

Во-первых, силы мировой социалистической системы — как моральные, так и особенно материальные. Социалистическому лагерю принадлежит решающая роль в прекращении войны. Роль социалистической лагеря объединяет в Европе и Азии свыше 900 млн. человек, т. е. более одной трети населения мирового шара. Он обладает неисчислимыми материальными возможностями и техническими достижениями. На эти материальные ресурсы мирового социалистического лагеря могут опереться все другие общественные и политические силы, выступающие против войны. Социалистические страны преодолели большую работу и добились серьезных успехов в укреплении своей обороноспособности.

Нельзя забывать и о том, что в исторических испытаниях решающая роль принадлежит народу, его сплоченности и уверенности в правоте своего дела. Народы социалистических стран объединены, их дружба растет и укрепляется. Со всем этим не может считаться агрессор, который надеется бы совершить нападение на то или иное социалистическое государство.

Во-вторых, в вопросе о защите мира у нас растет число союзников за пределами социалистического лагеря. Дело мира отстаивают не только народы, объединенные под знаменем социализма. Немало и других государств активно выступают против войны. К числу таких государств нужно отнести Индию, Египет, Иран, Ионезию, Вирну, Афганистан, Саудовскую Аравию и др.

В этой связи необходимо подчеркнуть всемирно-историческое значение происходящего ныне распада колониальной системы империализма. Образование независимых государств в Азии и Африке содействует укреплению мира и международного сотрудничества.

Развернувшееся антиколониальное движение охватило широчайшие массы в Азии и Африке. Эти массы стремятся улучшить свое положение и всемерно использовать первые представившиеся им благоприятные возможности для этого. Они не только не заинтересованы в новой войне, но они проникнуты духом борьбы с империализмом и империалистической войной.

В-третьих, огромной силой стало в наше время рабочее движение в капиталистических странах. Рабочий класс активно борется против войны. Важную роль здесь играют коммунистические и рабочие партии, самоотверженно борющиеся за национальные интересы своих стран, за мир и демократию. Коммунистические партии всех стран, объединяющие в своих

рядах почти 30 млн. членов, такие массовые международные организации, как Всемирная федерация профсоюзов, насчитывающая в своих рядах более 85 млн. человек, Международная демократическая федерация женщин — более 200 млн., Всемирная федерация демократической молодежи — 85 млн. человек, ведущие борьбу за мир, представляют огромную силу. В защиту мира выступают многие рядовые члены социал-демократических партий.

«В интересах упрочения мира, — говорится в резолюции XX съезда КПСС по отчетному докладу ЦК, — весьма важно, чтобы все силы, выступающие против войны, действовали единым фронтом и не ослабляли своих усилий в борьбе за сохранение мира. Огромное значение в этом деле имеет преодоление раскола в рабочем движении и установление деловых контактов между коммунистическими партиями и социалистами, а также другими партиями, которые не хотят оставлять мир, бороться против империалистической войны, защищать национальные интересы своих народов, демократию и независимость».

Если рабочий класс выступит как единая организованная сила, проявит твердую волю, войны не будет. Организованный фронт сторонников мира, объединяющий сотни миллионов человек, открыто заявляет, что простые люди, являющиеся творцами истории, не желают воевать за интересы империалистов, хотя мир и дружбы между народами. Борьба за мир стала центральной задачей политической жизни всех передовых людей земного шара. Все, кто хочет свободы и демократии, кому дороги достижения науки и культуры, кто стремится к безопасности и мирному труду, — все передовые силы человечества объединяются ради великой цели — сорвать кровавые планы поджигателей войны.

Таковы общественные и политические силы, выступающие в защиту мира.

Вот почему XX съезд КПСС и сделал вывод, что в современном период фатальной, роковой неизбежности войн нет. Теперь имеются мощные общественные и политические силы, которые располагают серьезными средствами для того, чтобы не допустить развязывания войны империалистами, а если они попытаются ее начать, — дать сокрушительный отпор агрессорам, сорвать их авантюристические планы.

«Для этого надо, — говорится в отчетном докладе ЦК КПСС XX съезду партии, — чтобы все силы, выступающие против войны, были бы единственными и мобилизованными, чтобы они действовали единым фронтом и не ослабляли своих усилий в борьбе за сохранение мира. Чем активнее народы будут защищать мир, тем больше гарантии, что новой войны не будет».

А. ЗИМН.

Визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в центре внимания английской печати

ЛОНДОН, 19 апреля. (ТАСС). Визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию находится в центре внимания всей английской печати. Ранние выпуски вечерних лондонских газет помещали вчера крупные фотоснимки, показывающие прибытие в Англию советских руководителей на борту крейсера «Орджоникидзе». В поздних выпусках, помимо фотоснимков, были помещены подробные сообщения о прибытии Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева. Газета «Ивнинг стандард» отведает этим сообщениям целую полосу. Газета «Стар» в корреспонденции под заголовком: «Удивительная сцена на вокзале Виктория» сообщает о «многотысячной толпе», встречавшей Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева приветственными возгласами. Все вечерние газеты отдели много места сообщениям о выступлении Н. А. Булганина на вокзале в Лондоне.

Большинство сегодняшних утренних лондонских газет публикует сообщения и фотоснимки о прибытии и пребывании в Англии советских руководителей на нескольких полосах. «Дейли телеграф энд Морнинг пост», «Дейли мейл» и другие газеты посвящают визиту Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева редакционные статьи. Большинство газет публикует вложение выступления Н. А. Булганина.

Описывая прием, оказанный советским руководителям жителями английской столицы, газета «Дейли уоркер» пишет: «Лондонцы заполнили все улицы, чтобы приветствовать Булганина и Хрущева. Огромные толпы окружили вокзал Виктория, заполнив путь к вокзалу на подмостки. Первое приветствие превратилось в гул, и, когда гости покинули вокзал, гул приветствий продолжался, пока они не скрылись из виду».

В редакционных статьях и комментариях газеты подчеркивают важное значение переговоров, которые советские руководители будут вести с руководителями английского правительства.

Так, обозреватель газеты «Ньюс кроникл» Джеймс Кameron пишет, что визит Н. А. Булганина и Н. С. Хрущева в Англию, «очевидно, является необычайно важным дипломатическим событием и не исключено, что это — века в истории нашего времени. Мы приветствуем Булганина и Хрущева и желаем им успеха в переговорах».

«Если визит Булганина и Хрущева, — заявляет в редакционной статье «Дейли мейл», — предвещает, что будет пробита брешь в стене и народы будут более широко общаться, то многое можно сказать в пользу этого визита. Английский народ охотно встретит наших двух гостей — в той мере, в какой народу будет позволено видеть их».

В редакционной статье «Дейли экспресс» за подписью редактора газеты Кристиансена говорится, что «задача английского правительства показать готовность прийти к соглашению с Россией».

«Дейли телеграф энд Морнинг пост», касаясь предстоящих переговоров советских руководителей в Лондоне, указывает: «Есть серьезные дела, которые будут обсуждаться во время их пребывания здесь, и мы надеемся, что переговоры будут достаточно эффективными».

Специальный корреспондент газеты «Файнэншл таймс», говоря в связи с переговорами советских и английских руководителей о курсе советской политики, отмечает, что он характеризуется «искренним стремлением к установлению контактов и к мирному сосуществованию с Западом».

Ленинские дни в Будапеште

БУДАПЕШТ, 19 апреля. (ТАСС). Трудящиеся Будапешта широко отмечают 86-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина. На промышленных предприятиях, в клубах, библиотеках организованы многочисленные выставки с материалами о жизни и революционной деятельности. В школах Чепеля — крупнейшего промышленного района Будапешта, славящегося своими революционными традициями, — перед учащимися выступают ветераны венгерского рабочего движения. Они рассказывают школьникам о том, какую огромную роль сыграли в их жизни и борьбе за счастье народа лепетское учение, партия и Советский Союз.

По решению Центрального комитета Венгерской партии трудящихся и правительства в Будапеште в ближайшие годы будут сооружены памятники В. И. Ленину. Работы по проектированию этого памятника уже начались.

На строительстве железной дороги Баотоу—Ланьчжоу

ПЕКИН, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Синьхуа, 17 апреля — на 23 дня раньше срока — в основном было завершено строительство первого в Китае арочного моста через реку Хуахэ длиной 221 метр. Этот мост является главным сооружением на строящейся сейчас железной дороге Баотоу—Ланьчжоу протяженностью в 1.100 километров, которая свяжет северо-запад страны с Внутренней Монголией.

Повышение заработной платы рабочим и служащим в ДРВ

ХАНОЙ, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщило Вьетнамское информационное агентство, правительство Демократической Республики Вьетнам приняло решение о повышении заработной платы рабочим и государственным служащим на 20 процентов.

Открытие IV съезда Коммунистической партии Индии

ДЕЛИ, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает дельское радио, сегодня в городе Палгхат (штат Мадрас) открылся четвертый съезд Коммунистической партии Индии.

Отчуждение таких земель закреплено законом, принятым 15 августа 1953 года.

Отчуждение таких земель закреплено законом, принятым 15 августа 1953 года. Скудность и отсутствие элементарных санитарных условий являются причиной многочисленных болезней, часто принимающих эпидемический характер. Наиболее распространены туберкулез и дизентерия. В 1949 г. смертность среди детей индейцев в три раза превышала детскую смертность детей белого населения. В результате средняя продолжительность жизни индейцев в США составляет всего 17 лет. Эмбри указывает, что около 60 тысяч индейцев полностью неграмотны.

Совещание в Вашингтоне приняло текст Устава Международного агентства по атомной энергии

ВАШИНГТОН, 19 апреля. (ТАСС). Вчера закончилось совещание делегаций 12 стран, в том числе Советского Союза, США, Англии и Франции, занимавшееся разработкой проекта Устава Международного агентства по атомной энергии. После заключительного заседания было опубликовано комюнике, в котором указывается, что на совещании единогласно принят текст Устава, который будет передан на рассмотрение международной конференции, созываемой в сентябре в штаб-квартире ООН Нью-Йорке.

Хотя некоторые участники, участвовавшие в этом совещании, оговорили свои пожелания по некоторым конкретным вопросам, все делегации голосовали за Устав в целом.

Это совещание явилось следствием из серии переговоров по вопросу о создании Международного агентства по атомной энергии в соответствии с решением X сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

ИНДОНЕЗИЙСКИЙ ПАРЛАМЕНТ ПРИНЯЛ ПРИГЛАШЕНИЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О ПОСЫЛКЕ ПАРЛАМЕНТСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В СОВЕТСКИЙ СОЮЗ

ДЖАКАРТА, 19 апреля. (ТАСС). Сегодня индонезийский парламент на своем заседании принял приглашение Верховного Совета СССР направить делегацию в Советский Союз. В состав делегации войдут 20 членов парла-

мента — представителей четырех главных партий Индонезии: национальной, мусульманской, коммунистической и партии. Делегация посетит Советский Союз в конце сентября этого года.

Израиль и Египет согласились на прекращение огня вдоль линии перемирия

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Как передает корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс из Иерусалима, генеральный секретарь ООН Хаммаршельд заявил,

что Египет и Израиль официально заявили о своей готовности с сегодняшнего дня безоговорочно соблюдать условия соглашения о прекращении огня вдоль всей линии перемирия.

РОСТ РЯДОВ ФРАНЦУЗСКОЙ КОМПАРТИИ

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС). По сообщению газеты «Юманите», за последние четыре месяца во Французскую коммунистическую партию вступили 40 тысяч новых членов. Наибольшее число лиц, вступивших в коммуни-

стическую партию, вступило в департаменты Буш-де-Рон, Сена и Уаза, Па-де-Кале. На промышленных предприятиях и в сельских населенных пунктах созданы 934 новых партийных ячейки.

Массовый локаут в Испании

ПАРИЖ, 19 апреля. (ТАСС). Как сообщает парижская печать, испанское правительство в ответ на развернувшееся в стране забастовочное движение подвер-

гло локауту рабочих 34 промышленных предприятий в баскской провинции Гипускоа. Газеты отмечают, что локаут обхватывает почти на всех предприятиях, отвлеченных забастовкой.

Об отопительном сезоне в гор. Ворошилове

Решением исполкома Ворошиловского городского Совета депутатов трудящихся установлены новые сроки отопительного сезона на территории гор. Ворошилова. Во всех жилых домах, культурно-бытовых учреждениях, административных и других зданиях в весенний период отопительный сезон продлен до 15 мая, а начало отопительного зимнего сезона останавливается с 15 октября.

Зам. редактора В. А. МАЖУГА

Заявление премьер-министра Египта

КАИР, 19 апреля. (ТАСС). По случаю первой годовщины Бандунгской конференции премьер-министр Египта Насер обратился к народу с посланием, которое передавалось по радио и опубликовано в сегодняшних газетах.

Насер указал, что конференция стран Азии и Африки, состоявшаяся в Бандунге в прошлом году, явилась историческим событием первостепенной важности. Он подчеркнул значение, которое сыграла Бандунгская конференция в деле сплочения

народов Азии и Африки и укрепления международного сотрудничества.

Напомним об основных решениях, единодушно принятых участниками конференции, Насер сказал: Египет испытывает чувство гордости от того, что стриты конференции он провозгласил основы своей независимой внешней политики. Он боролся и борется за то, чтобы решения конференции послужили основой для достижения мира, справедливости и свободы.

Американский журналист о положении индейцев в США

НЬЮ-ЙОРК, 19 апреля. (ТАСС). Недавно в США вышла книга Карлоса Эмбри «Американские концентрационные лагеря». Автор книги, журналист и общественный деятель, изучил многочисленные материалы, побывав во многих резервациях, беседовал с вождями индейских племен и рядовыми индейцами, с многочисленными представителями различных учреждений и организаций, занимающихся индейским вопросом.

Автор указывает, что под индейские резервации отведены самые бесплодные участки пустыни, неудобные земли в горных

районах. В докладе, опубликованном в июльском журнале «Нейшн бизнес» за 1955 год, руководитель бюро по делам индейцев Гаенн Эммонс указывал, что безводные земли площадью 62 тысячи кв. км, на которых проживает племя Навахо, не в состоянии прокормить их жителей. А чтобы обрабатывать эти земли, индейцы не имеют современных сельскохозяйственных орудий. С помощью судебного органа, открытого надувательства и даже убийств у индейцев отнимали и эти земли, когда там обнаруживали запасы нефти, цветных металлов и урана.

Городской драмтеатр

Сегодня, 21 апреля —

„Севильский цирюльник“

22 апреля днем и вечером —

„Богатые невесты“

Начало спектаклей днем — в 12 ч., вечером — в 20 ч.

Принимаются коллективные заявки

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ:

«Заря» — новый индийский художественный фильм «Денушка из Бомбея». Начало в 10 ч., 12 ч., 14 ч., 16 ч., 18 ч. 05 м., 20 ч. 10 м. и 22 ч. 15 м.

«Комсомолец» — художественный фильм «Леди Гамальтон». Начало с 10 часов.

В Доме культуры им. Чумака — новый художественный фильм «Пути и судьбы». Начало в 15 ч., 17 ч. и 19 ч.